

【开栏语】

眼下,寒冬已至,气温越来越低。为确保困难群众受助及时、衣食无忧、安全温暖过冬,我市各级民政部门、救助管理机构和社会各界爱心企业、爱心人士纷纷伸出援助之手。为弘扬社会大爱,传递扶危济困之精神,今日起,本报开设《冬季送温暖 真情暖人心》栏目,希望通过记者的一线走访,记录我市的暖冬行动,从而呼吁更多的人将爱心倾注给需要帮助的群众,持续释放文明城市的融融暖意。

穿上新棉衣,老人孩子们更暖了

本报记者 张飞 文/图



老人们在室外晒太阳

气温骤降,寒潮来袭,我市民政系统“寒冬送温暖”行动启动后,市福利院也推出一系列暖冬计划。

市社会福利院的老人孩子们过得还好吗?穿得暖吗?12月11日,记者前往实地探访。

一大早,刚走进市社会福利院,记者便看到特教班的孩子们穿着崭新的棉衣,由专职老师带领在室外游戏,做康复练习。

在温暖如春的儿童生活区,养育室里正细心为孩子们试穿衣服的保育阿姨李书杰告诉记者:“针对近段时间天气持续寒冷的情况,福利院早早为孩子们准备好了过冬的‘行头’,购置了棉衣、鞋袜、大衣等防寒保暖物资。这些孩子大多有身体缺陷,抵抗能力差,因此照顾起来要特别细致。”

“福利院的每个房间都安装了空调,室内温度保持在20℃左右,并安排护理人员24小时值班。还备有应急发电机,有效保障养育室内持续供暖。”市社会福利院院长李晓波表示,虽然工作比较辛苦繁琐,但看着这群孤残儿童在老师们的悉心呵护下健康成长,再累也值得。

来到成人生活区,记者看到护工正在为行动不便的老人整理衣服进行梳洗,穿着厚厚棉衣的老人和护工有说有笑。“太阳照在身上暖融融的,大伙儿头发干了后可以到室外晒晒太阳。”福利院成人生活区负责人告诉记者,看天气预报得知这几天比较冷,有雨雪,趁有太阳给老人们洗洗头。

记者发现,每位老人的床上都加了干净松软的棉被和毯子,帽子和棉袜、棉鞋也是近日新添置的,看来福利院做足了让老人温暖过冬的防寒措施。

“市社会福利院共安置了近600名成人和儿童,入冬前就提早对老人和孩子的房间及床上用品进行了全面检查,摸排情况,并有针对性地购置防寒保暖物品。”李晓波说,为了让老人及时了解天气变化,

护理员每天入室进行宣传,提醒增减衣物,同时严格执行24小时值班制度和夜间巡查制度,做到遇到问题不漏报、不误报、不迟报。

冬天要穿得暖,也要吃得热。接近中午11时,市社会福利院里飘出了阵阵饭菜香。“今天中午以炖菜为主,热汤为辅,饭菜一天三顿不重样。”福利院食堂负责人笑着说,为确保院内的老人和孩子一日三餐能吃上热乎乎的饭菜,他们使用了多种保温设备,保证饭菜送到房间时是热的;在菜谱制订中增添了饮食热量,注重营养搭配,加强营养补充。

“这几天各地呼吸道疾病多发,福利院也为我们备了抗感冒药品,真是细心。”一位张姓大叔说。记者采访了解到,市社会福利院除了添置御寒衣物和设备外,医疗科还储备了常用的感冒颗粒、发烧消炎药品、止咳药品等,并与南都医院等医疗单位开展合作,安排医护人员随时关注老人孩子的身体状况,做好健康记录,严防流感或疾病突发,做到早发现、早诊断、早治疗。

“在福利院里,我们就是老人的‘孩子’,孩子的‘父母’,彼此的信任与帮助已让我们成为其乐融融的一家人。”李晓波表示,市社会福利院将一如既往在安全的基础上做好各项服务,为老人孩子营造一个温馨健康舒适的生活环境。

入冬以来,为福利院老人孩子送去温暖的,还有社会各界的爱心人士。据了解,爱心人士先后捐赠电热水器4台,棉衣棉靴300余套,牛奶、鸡蛋、米面等生活物资价值4万余元。③5

轿车冲入冰冷河中 警民协力助脱困

本报讯(记者 李金玺)轿车冲入冰冷河水中,两人被困……在这千钧一发之际,民警和热心群众赶到现场合力救援。昨日,记者从唐河县公安局获悉,车内两人最终有惊无险,安全脱困。

日前,唐河县公安局郭滩派出所接到群众报警,称在郭滩大河观景台,有一辆轿车突然落水,有人员被困车内,且车辆正被水流冲向河道中央。

时间就是生命。值班民辅警立即询问有关情况,并携带救生绳、救生圈等赶往现场,同时指导热心群众疏散围观人群,防止造成其他次生事故。

“当时车辆距离岸边大约30米,已没入水中,若隐若现,被困人员惊慌失措。”接警不到5分钟即赶到现场的民警常赛等人一边大声呼喊,引导被困者打开车后备箱并从后备箱转移至车顶,防止被水淹没,更避免因水温过低造成伤害;一边由熟悉水性的民辅警穿上救生衣,携带救生绳、救生圈等跳入冰冷刺骨的河水中,游往被困人员身边。抵达后为他们穿上救生衣,戴上救生圈,岸上民辅警以及热心群众合力拉动绳索,成功将他们拉回岸边。由于河水寒冷,两人失温严重,一直不停发抖,民辅警当即即为两人采取保暖措施,确保了他们的安全。此时,距接到报警时间不足半个小时。

据了解,被困人员为彭某和罗某,他们当天驾车来郭滩镇游玩,因不熟悉路况,操作不当导致车辆落水。③5



云悦读

培训提高摄影技术 让古建散发新活力

本报讯(记者 张玲)12月10日,市摄影家协会邀请中国摄影家协会会员、中国文学学会会员、古建筑摄影专家苏唐诗进行古建筑摄影技术培训活动。

当日上午,苏唐诗围绕古建筑摄影最常用的器材、拍摄古建筑从哪里入手、拍摄古建筑要注意什么、古建筑摄影如何创新等方面进行详细讲解。“用相机定格和记录古建筑,不仅是表现悠久的历史文化,另一方面也是传递摄影人对古建筑的情感和精神寄托。”苏唐诗鼓励各位影友发现和创造古建筑文化的意象,让古建筑在历史文化的绵延中时时散发生命的活力。③5

